

新道交条例本周六起实施,市公安局提醒司机守法谨慎驾驶

“买分卖分”将纳入征信系统

■本报记者 张晓鸣

新修订的《上海市道路交通管理条例》(简称《条例》)将于本周六实施。这对市民出行会有什么影响?昨天,上海市公安局举行交通大整治一周年暨新道交条例新闻采访会。

会上,上海市公安局法制办公室主任范宏飞介绍,新《条例》总则部分中,明确了本市道路交通管理应当坚持适应超大城市特点,坚持绿色交通、坚持依法严管等理念和原则。

新《条例》实施后,开车要更谨慎。范宏飞对于新《条例》中驾驶员关心的多种新增违法行为如何处罚作了明确:拨打接听手持电话、浏览电子设备等妨碍安全驾驶的行为,记2分,罚款200元;机动车驾驶员未使用安全带,罚款50元;未满十二周岁未成年人乘坐副驾驶座位,罚款100元。

范宏飞提醒,有了违法行为要及时接受处理。新《条例》对于逾期未接受调查、处理的,做了两方面限制。一方面,对违法事实清楚的,公安机关可以依法作出处罚决定。另一方面,对于逾期未接受处理达到5起的,公安机关可以先行扣留机动车行驶证。

新《条例》在具体措施上体现为“有堵有疏,疏堵结合”。

在“堵”方面,表现为对机动车的限制,比如:在道路停车位划设上,明确本市中心城区不再新增并逐步减少全天道路停车位,适当提高机动车出行成本。在“疏”方面则进一步细化“公交优先”“鼓励慢行交通”措施,还明确载客人数在20人以上的汽车可借用公交专用道,引导大家集约化出行。

新《条例》在管理手段上除强调经济手段、科技手段外,还专门将“买分卖分”“发生交通事故后逃逸”“一年内5次以上逾期不履行处罚决定”等行为纳入征信系统,利用信用手段拓展管理的广度和深度,提高执法威慑力。



昨日中午,在浦东新区交警支队交通违法受理点,许多司机赶在新《条例》实施前前往处理逾期罚单。

本报记者 陈龙摄

交警全面拓展电子警察功能

本报讯(记者张晓鸣)记者昨天从上海市公安局交警总队获悉,近期一批“复合型”电子警察将继续拓展功能,将一些过去难以被发现的交通违法行为纳入非现场执法范畴。

在道路上,一些左转弯车辆不让直行车辆,极易造成直行车辆追尾追尾事故。3月3日起,上海在浦东新区峨山路、南泉路试点拓展电子警察功能,对左转弯车辆不让直行车辆违

法行为进行抓拍,目前已抓拍查处违法行为59起。此技术手段在全国首创新。长寿路700号门前的人行横道线没有交通信号灯,按照法律规定如有行人通过,车辆应停车让行。今年2月24日,这里安装上电子警察抓拍这一违法行为。截至3月20日,全市已录入该违法行为为2559起。

违法鸣号方面,未来有望进一步扩大。目前通过技术升级,此类电子警察的准确率已经达到90%左右,并且执

法方式也由过去电子警察发现、交警现场拦截,变为电子警察发现、交警确认后通知驾驶员的非现场执法方式转变。

市公安局交警总队科技处处长桑志刚表示,申城电子警察正从单一转向复合,从固定转向移动,从“车牌管理”转向“人脸识别”。交通大整治一年来,上海建成使用电子警察8000余套;下一步还将织密非现场执法网络,尽快完成1.8万套电子警察设备建设,推广应用交通违法行为智能识别装置。

李克强批示强调完善强农惠农政策 推进农业供给侧结构性改革

据新华社石家庄3月22日电 全国春季农业生产暨现代农业产业园建设工作会议3月21日至22日在河北省石家庄市召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:当前,全国已进入春耕备耕的大忙时节;也是全年农业生产的关键季节,各地区、各部门要认真贯彻落实中央农村工作会议和政府工作决策部署,以推进农业供给侧结构性改革为主线,完善强农惠农政策,加大农业结构调整力度,切实抓好春耕春播,做好农资供应、农田水利建设、防汛抗旱和气象为农服务等各项工作。务实推进现代农业产业园建设。着

力在完善农业农村发展体制上下功夫,着力在培育新型农业经营主体、因地制宜发展多种形式的适度规模经营上加强探索,着力在保障农产品质量安全和增强市场竞争力上求实效,进一步提高农业稳定发展能力和农村发展水平,实现农民持续增收,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋出席会议并讲话。他强调,要全面贯彻党中央、国务院决策部署,认真落实李克强总理重要批示精神,扎实抓好春季农业生产,促进农业稳定发展、农民持续增收,为经济社会健康发展提供有力支撑。

经李克强签批,国务院印发《意见》 对侵权假冒商品形成全链条打击

据新华社北京3月22日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于新形势下加强打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作的意见》(以下简称《意见》),部署进一步加强打击侵权假冒工作,保障国家知识产权战略深入实施,维护公平竞争的市场秩序,完善法治化、国际化、便利化的营商环境。

《意见》指出,要坚持依法治理、打建结合、统筹协调、社会共治等原则,着力推进市场监管体系和监管能力现代化,部署进一步加强打击侵权假冒工作,保障国家知识产权战略深入实施,维护公平竞争的市场秩序,完善法治化、国际化、便利化的营商环境。

《意见》指出,要坚持依法治理、打建结合、统筹协调、社会共治等原则,着力推进市场监管体系和监管能力现代化,部署进一步加强打击侵权假冒工作,保障国家知识产权战略深入实施,维护公平竞争的市场秩序,完善法治化、国际化、便利化的营商环境。

《意见》指出,要坚持依法治理、打建结合、统筹协调、社会共治等原则,着力推进市场监管体系和监管能力现代化,部署进一步加强打击侵权假冒工作,保障国家知识产权战略深入实施,维护公平竞争的市场秩序,完善法治化、国际化、便利化的营商环境。

《意见》指出,要坚持依法治理、打建结合、统筹协调、社会共治等原则,着力推进市场监管体系和监管能力现代化,部署进一步加强打击侵权假冒工作,保障国家知识产权战略深入实施,维护公平竞争的市场秩序,完善法治化、国际化、便利化的营商环境。

《意见》指出,要坚持依法治理、打建结合、统筹协调、社会共治等原则,着力推进市场监管体系和监管能力现代化,部署进一步加强打击侵权假冒工作,保障国家知识产权战略深入实施,维护公平竞争的市场秩序,完善法治化、国际化、便利化的营商环境。

上海表彰老干部工作先进集体和个人

推动转型发展科学发展创新发展

本报讯(记者祝越)昨天上午,上海市老干部工作先进集体和先进工作者表彰暨2017年老干工作工作会议在展览中心召开。会议由徐汇区委老干部局和两个“全国老干部工作先进集体”和卜健等七位“全国先进老干部工作者”转授奖牌及证书,为浦东新区区委老干部局等77个“上海市老干部工作先进集体”和庄焱辉等189名“上海市先进老干部工作者”颁奖。

市委常委、市委组织部部长、市人大常委会副主任徐泽洲出席会议并讲话。会议指出,上海老干部工作将深入贯彻党的十八届六中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,贯彻落实全国老

干部工作“双先”表彰大会、全国老干部局长会议和上海市组织部长会议要求,突出全面从严治党主题,突出迎接党的十九大、市第十一次党代会胜利召开主线,深入推进为党和人民事业增添正能量活动,通过“听、看、谈、讲、赞、颂、为”等形式,突出抓好“畅谈十八大以来变化、展示十九大胜利召开”主题活动,大力加强离退休干部思想政治建设和党组织建设,努力为离退休干部提供精准化、个性化服务,不断丰富离退休干部精神文化生活,进一步加强老干部工作部门建设,切实推动上海老干部工作转型发展、科学发展、创新发展。

“健康上海2030”规划即将出台,围绕深化医改和改善民生——

申城今年推出七大“健康礼包”

本报讯(记者陈青)记者从昨天召开的“2017年全市卫生与健康大会”上获悉,《“健康上海2030”规划纲要》即将出台,今年将坚持行业

发展质量、效益和结构优化导向,持续深化医改,加强全行业管理,注重制度创新,寻求重点突破,努力实现服务质量提升、就医费用合理、公共

卫生安全、人口均衡发展等目标,不断增强人民群众健康获得感。本次会议还对《“健康上海2030”规划纲要》(征求意见稿)进行了讨论。会

上,松江区政府、徐汇区政府、市体育局、上海申康医院发展中心、市环境科学研究院、上海联影医疗科技有限公司等单位作了交流发言。

今年全市以推进健康上海建设为主线,围绕深化医改和改善民生,推出七大“健康礼包”,具体为:

深化公立医院改革

出台升级版“总量控制、结构调整”政策,逐步建立以服务质量与病种组合指数为依据的公立医院医药费用控制标准,对公立医院实行精准控费和差异化管理,推进按病种收费、按病种付费等工作。探索药品采购“两票制”(药品生产企业到流通企业开一次发票,流通企业到医疗机构开一次发票),通过提高采购集中度、压缩流通环节,进一步降低药品虚高价格。

全面推进社区医生综合改革

推进分级诊疗试点,强化医联体建设,落实预约优先转诊、延伸处方、双向转诊、高效有序的分级诊疗体系。全市社区卫生服务中心年内将全部开展“1+1=1”组合式签约服务,签约居民的

覆盖率达到30%,其中老年人、慢性病患者、儿童等重点人群的签约覆盖率达到60%。加强对签约居民的健康管理,开展家庭医生签约服务试点,推进家庭医生管健康、管费用相结合,让家庭医生成为百姓健康的“守门人”。

推进健康城市建设

研究编制新一轮建设健康城市三年行动计划,启动新一轮全民健康生活方式行动,推进以“减盐、减油、减糖”“健康口腔、健康体重、健康骨骼”为重点的健康促进专项活动,促进健康生活方式的养成。推进健康支持性环境建设和健康促进场所建设,加强公共场所依法控烟和无烟环境建设,大力发展健康自我管理小组,鼓励市民参与健康城市建设。

强化公共卫生服务

推进实施第四轮公共卫生三年行动计划,坚持“医防融合”,加强艾滋病、结核病等传染病的防控,深化慢性病综

合防控体系建设,组织实施“社区居民大肠癌筛查”和“60岁以上老年人肺炎疫苗接种”等项目。规范严重精神障碍患者服务管理,落实门诊医疗费用减免政策,推进心理危机干预工作机制与平台建设。提高卫生应急处置能力,做好突发事件紧急医学救援工作。加强食品安全标准和风险评估能力建设。

优化医疗服务体系

实施妇女、儿童健康服务能力建设“十三五”规划,深入推进五大儿科联合团队建设,全面提高产科、儿科服务能力。推进院前急救体系一体化管理,新建14个医疗急救(120)分站。加强血液募集、人体器官捐献与移植管理,落实长期护理保险制度,完成“新增50家养老机构设置医疗机构”市政府实事项目。

推进中医药传承创新

推进“智慧中医”建设,实施中医药传承创新工程,加强海派中医流派

传承,探索不同层次、不同类型的师承教育模式和人才评价模式。强化中医临床专科建设和基层中医药工作,大力推广中医特色诊疗技术和“治未病”服务。推广中医药预防保健技术与应用,促进中医养生保健服务发展。

加快健康服务业发展

加快上海国际医学园区和新虹桥国际医学中心建设,逐步形成健康管理、健康保险、健康养老、医疗康复、药品和医疗器械、健康信息化、健康国际会展、健康教育培训、健康相关物流等全产业链集聚的产业园区。加快生物医药科技创新和高端医疗器械发展。鼓励社会力量兴办医养结合机构,支持养老机构开展老年病康复护理和临终关怀服务。鼓励健康服务新业态发展,促进医疗与养老、旅游、互联网、健身休闲等领域的融合。积极发展健身休闲运动产业,以体育竞赛表演、场馆服务、体育培训与教育等为重点,打造一批城市体育服务综合体。

上海企业养老金四年增52%

本报讯(记者李静)社会保障是民生之基。在昨天召开的市政府新闻发布会上,市人力资源和社会保障局局长赵祝平说,2012年以来,上海已逐步形成以城镇职工社会保险、城乡居民社会保险为主的制度框架,基本实现城乡一体化,各项社会保障待遇标准逐年提高。

今年4月1日起,本市将停止执行“镇保”制度,将“镇保”纳入基本养老保险制度体系;统一城乡户籍职工参加失业保险办法,缴费和待遇享受办法实现一致。

事实上,近几年以来,本市社会保险制度体系完善的步伐从未停止。赵祝平说,按照国家“适时适当降低社会保险费率”相关要求部署,本市先后在2013年和2016年末的2341元、982元、370元增加到2016年末的3558元、1549元、750元,增幅分别达到52%、58%和103%;最低工资从2012年的1450元增加到2016年的2190元,增幅达51%;失业保险金最高支付标准从2012年的860元增加到2016年的1520元,增幅达77%。

同时,上海的社会保障待遇一直在稳步提高,建立了制度化调整机制。每年1月、4月和7月,分别调整各类人员养老金、最低工资、失业保险金、工伤赔偿

等与收入有关的待遇,以及部分群体民生保障待遇。各类保障待遇水平不断提高:企业养老金、“镇保”养老金、城乡居民(原新农保)基础养老金分别从2012年末的2341元、982元、370元增加到2016年末的3558元、1549元、750元,增幅分别达到52%、58%和103%;最低工资从2012年的1450元增加到2016年的2190元,增幅达51%;失业保险金最高支付标准从2012年的860元增加到2016年的1520元,增幅达77%。

18个项目荣获上海报业创新奖

本报讯 上海市报业行业协会昨天举行上海报业创新颁奖会,18个项目分获上海报业2014—2015年度创新项目突出贡献奖、贡献奖和优秀奖。

上海报业集团“界面”新媒体项目、新闻报社“新闻晨报上海名医全媒体平台”、上海日报社“锁定上海”、上海东体传媒有限公司“体育文化产业园”、上海申报服务报社有限公司“申话馆”项目、青年报社“时尚生活互动服务平台”、上海教育报集团“青年网”项目、“上海第一财经传媒有限公司”“数字内容发布系统研制与运用”、上海新闻发行集团有限公司“蜂巢计划”众创空间建设、上海印刷(集团)有限公司“数字印刷技术应用于文化保护领域”等10个项目获优秀奖。

18个项目荣获上海报业创新奖

本报讯 上海市报业行业协会昨天举行上海报业创新颁奖会,18个项目分获上海报业2014—2015年度创新项目突出贡献奖、贡献奖和优秀奖。

上海报业集团“界面”新媒体项目、新闻报社“新闻晨报上海名医全媒体平台”、上海日报社“锁定上海”、上海东体传媒有限公司“体育文化产业园”、上海申报服务报社有限公司“申话馆”项目、青年报社“时尚生活互动服务平台”、上海教育报集团“青年网”项目、“上海第一财经传媒有限公司”“数字内容发布系统研制与运用”、上海新闻发行集团有限公司“蜂巢计划”众创空间建设、上海印刷(集团)有限公司“数字印刷技术应用于文化保护领域”等10个项目获优秀奖。

上海报业集团“界面”新媒体项目、新闻报社“新闻晨报上海名医全媒体平台”、上海日报社“锁定上海”、上海东体传媒有限公司“体育文化产业园”、上海申报服务报社有限公司“申话馆”项目、青年报社“时尚生活互动服务平台”、上海教育报集团“青年网”项目、“上海第一财经传媒有限公司”“数字内容发布系统研制与运用”、上海新闻发行集团有限公司“蜂巢计划”众创空间建设、上海印刷(集团)有限公司“数字印刷技术应用于文化保护领域”等10个项目获优秀奖。

上海报业集团“界面”新媒体项目、新闻报社“新闻晨报上海名医全媒体平台”、上海日报社“锁定上海”、上海东体传媒有限公司“体育文化产业园”、上海申报服务报社有限公司“申话馆”项目、青年报社“时尚生活互动服务平台”、上海教育报集团“青年网”项目、“上海第一财经传媒有限公司”“数字内容发布系统研制与运用”、上海新闻发行集团有限公司“蜂巢计划”众创空间建设、上海印刷(集团)有限公司“数字印刷技术应用于文化保护领域”等10个项目获优秀奖。

莫让年轻演员在茫茫演艺之海迷失

因为有多少将要投身于影视业的年轻人,将把此作为错误的标杆,会把成功误解为信手拈来的一桩小事。”

“艺无止境,戏比天大”才是人类通行的艺术品格

许是有失德艺人垫底,近年来年轻演员因摔脏了脸、割破了手指而被赞“敬业”的风潮渐渐流行。常有网络媒体、微信公众号以此为题“你看这腿上的擦伤,就知道他/她有多敬业”。“拍戏是演员本分,职业小擦伤就值得大书特书,演员的职业观亟需重新审视。”毛时安

说,“真正的演员当信奉‘艺无止境,戏比天大’,这是人类艺术史上通行的艺术品格。而真正的舆论,应让尖锐的批评成为文艺生活的一部分,而不是从单纯的感官出发去迁就观众。”被一些艺术大家推崇的职业观,绝非红了皮肉赚了脚那般轻而易举,而是真真切切触及到身体肌理的——陈宝国拍《神鞭》,眼球里的玻璃花效果,竟是一枚扣子磨薄了硬塞进去的;秦怡94岁演古装戏,摸爬滚打都是亲身上阵;李雪健罹患癌症后重回剧组,为避免受伤的听力影响拍摄,他啃下自己的大

段台词,还背出搭档的戏份。北京人民艺术剧院的排练场里高悬着一块匾——“戏比天大”。半个多世纪以来,濮存昕、冯远征、何冰等一批叫得响的演员从这匾下走出。他们当然也能投身活色生香的娱乐综艺节目,但一次次拒绝“真人秀”,潜心话剧创作,除了“戏比天大”,“艺无止境”已融入他们的价值观外,别无他解。李雪健曾发出这样的喟叹:“千千万万的受众想从影视剧里得到一些东西,或温暖的,或发人思考的。而我们该何等的认真,何等的努力,才对得起观众的期待!”

欢迎参与上海建设实现共赢发展

(上接第一版)到2020年建设成为投资贸易自由、规则开放透明、监管公平高效、营商环境便利的国际高标准自由贸易园区,形成法治化、国际化、便利化的营商环境和公平、统一、高效的市场环境,进一步彰显全面深化改革和扩大开放试验田的作用,亮相中国向世界全方位开放的鲜明亮度。对照城市发展愿景,上海要在2020年基本建成“四个中心”,2030年形成科创中心城市的核心功能,2040年建设成为卓越的全球城市,这些都为世界各国

企业来沪发展提供了更大的舞台、更多的机遇。我们将坚持全方位对外开放,继续推动贸易和投资自由化便利化,欢迎沙特、美国的企业参与上海建设,实现共赢发展,为促进中沙、中美经贸关系发展作出更大贡献。萨乌德、格林伯格和徐瑞柏表示,在当前世界经济增长迟缓的情况下,中国经济稳步发展,上海的重要性日益增强。希望与上海进一步加强合作,为推动上海繁荣发展和建设全球城市贡献力量。(何锦新)

(上接第一版)

中国文联副主席奚美娟一针见血:“演剧是神圣的行业,影视则是造梦的艺术,但现在被个别人污染成造假的行当,是有些从业者的‘德’出了问题。”无德不足以立身,更遑论立业,“不修身而求名于世者”,注定是妄想和徒劳。遗憾的是,因为一些演员将“德”字抛于脑后,吸毒、嫖娼、酒驾等逾越法律底线者不可胜数;生活奢靡、恶俗炒作、蔑视行规、欺瞒观众、攀比者侈摆摆者大有人在。这些无不是对整个行业的污蔑。奚美娟说:“不敬业的演员只是行业少数,但拥有不可忽视的杀伤力——”